



同铸食品安全,享受健康生活

为食品安全而



食品安全周系列报道

今日菏泽

B03

# 孩子吃得是否卫生,看看去

菏泽举行学校食堂开放日活动,家长来到食堂,孩子吃得咋样这次“看得清”

本报记者 董梦婕

孩子在学校食堂里都吃什么?吃的饭菜是否卫生?19日上午,菏泽市食品药品监督管理局联合菏泽市妇联幼儿园举行食堂开放日活动,邀请部分学生家长、代表委员等参观学校食堂,零距离观看学生饭菜制作的环境和各环节,了解学校食堂饭菜质量和儿童就餐情况。



▲19日,部分学生家长走近学校食堂,近距离了解孩子“吃得咋样”。  
本报记者 董梦婕 摄

## 一周食谱公开,孩子在校吃的啥家长有数

“原来今天孩子在学校的一周食谱公示栏,“食谱综合了孩子一天所需要的营养成分合理搭配,我们争取每周食谱不重复,并接受家长们的监督。”妇联幼儿园工作人员谢瑞平说。19日上午,部分学生家长、代表委员等受邀来到菏泽市妇联幼儿园,实地参观学校食堂。

走进校门,就能看到一周食谱公示栏,“食谱综合了孩子一天所需要的营养成分合理搭配,我们争取每周食谱不重复,并接受家长们的监督。”妇联幼儿园工作人员谢瑞平说。随后,家长们来到学校食堂洗消间。“洗菜与洗肉不在一个池子里,每餐的餐具经过消毒,不

错。”家长们边参观边由心感慨。记者发现,食堂里生熟食分开摆放,熟食做好后还会取样品放在留样柜内储存。菏泽市食品药品监督管理局餐饮服务食品安全监管科科长管廷军称,原则上餐饮机构要“冷菜不过2小时,热菜不过顿,每顿饭菜留样100克48小时”。

## 操作流程严格,炒个青菜也得“分几步走”

谢瑞平表示,孩子的饮食安全和身体健康是家庭、学校和社会共同关注的热点问题,幼儿园加强改进幼儿园食堂工作,使幼儿园食堂管理逐步规范化、科学化,操作流程严格有序。“大宗原料如米面油,公开招标,定点采购,不仅从源头上保证

食品安全,在加工过程中也严把操作关。”谢瑞平说,平常严把入库关和操作关,分类进行原料清洗,切配和加工,杜绝较差感染,并按规定将每顿饭菜留样待验;未取得健康证和食品安全培训合格证的人员不得上岗,有发热、传染性的人员立即离岗。

座谈会后,学校邀请观摩人员在学校食堂吃学生餐,家长们参观食堂后纷纷表示,今后在日常生活中也要培养孩子良好的饮食习惯、生活习惯和卫生习惯,引导孩子以正餐为主,少吃或不吃零食,不在路边无证经营的饭店、快餐店或流动摊点就餐。

## 将量化分级管理,看“笑脸”就知道饭菜咋样

“病从口入,今后将逐步对餐饮单位量化分级管理,再进餐馆吃饭,看‘笑脸’就知道是否符合哪种标准了。”管廷军说,今后将分阶段推进餐饮服务食品安全量化分级管理工作,通过店内贴的大笑、微笑、平脸3个不同的卡通形象就能给市民提供一个辨别方法。

菏泽市食品药品监督管理局一直将学校食品安全作为餐饮服务环节监管的重点工作来抓。据了解,去年春、秋季和高中考期间分别开展了联合检查与督导,督促菏泽市各县区切实抓好学校食堂食品安全工作。“我们会对辖区内各中小

学食堂食品安全责任制的落实情况定期与不定期检查,发现问题责令其立即整改。同时积极引导各学校自查。”管廷军说,学校食堂食品安全隐患逐渐减少,食品安全保障能力逐步提升。去年全市学校食堂数十万学生就餐,未发生一例群体性的重大食物中毒事故。

齐鲁晚报·今日菏泽

# “梦想书屋”捐赠行动正在热捐

每千册图书将组建一个“梦想书屋”;“梦想书屋”全部捐赠菏泽乡村中小学;每个书屋都是给乡村孩子一生的礼物



悦品书香 启迪梦想

爱心须知:

- 1.您可以只捐一本书
- 2.您可以带着孩子一起捐
- 3.只要八成新以上的书都可以
- 4.最欢迎能开阔学生眼界的新读物及名著
- 5.欢迎企业、社会机构、团体规模化捐赠
- 6.您可以知道捐赠的书去了哪个学校
- 7.捐书热线: 0530-6330000 6330018
- 8.地址: 菏泽市府东街171号  
齐鲁晚报·今日菏泽编辑部

# 菏泽将军苑:“天生我有才”少儿才艺公益培训即将开始

为了答谢广大客户一贯的支持与厚爱,位于菏泽西城的教育地产将军苑盛情推出“天生我有才”少儿才艺公益培训活动。中国父母的教育情结是中国文化的精华部分。每个父母都对孩子殚精竭虑,呕心沥血,为了孩子的教育往往可以做出重大奉献。“天生我有才”少儿才艺公益培训活动以孩子的兴趣为主导,涉及舞蹈、美术、乐器等,让您的孩子在繁重的学习之余,放松身心,感悟艺术的气息。让您的孩子有一个充实、愉悦的周末,为他在未来的艺术道路上指明方向,找准自己

的兴趣,为以后的成才之路奠定基础。据介绍,本次活动凡思想积极向上,身体健康的3-15岁少年儿童均可参加,培训时间为6月23号-7月31号每个周的周末。培训内容涉及舞蹈、美术、乐器,报名地点为菏泽市八一路将军苑售楼中心。活动当日,更有美食供应,休闲的糖块瓜子、香甜的热带水果、清爽的各种饮品……邀您品尝。将军苑是菏泽通阳置业有限公司斥资15个亿打造的人文教育大盘,总占地面积283亩,建筑面积60余万平方米。共有35栋

高层小高层,点将台休闲广场和一处大型商业购物中心组成。作为西城的一张闪光名片,将军苑主打教育品牌,项目地处菏泽最具文化氛围的中心区域,小区内不但设有双语幼儿园,而且附小新校区与将军苑仅一墙之隔。另外,在将军苑项目周围还有牡丹区实验中学、菏泽一中、菏泽二中、菏泽市委党校、菏泽技术学院、菏泽信息工程学校、菏泽医专等名校紧紧围绕,浓厚的艺术氛围和文化底蕴,让孩子在耳濡目染间受益匪浅。

(张涛)

